

Nov družbeni center

Programska usmeritev družbenih dejavnikov v Gradišču

Naša vztrajna zahteva po učinkovitosti in stalnem obveščanju vseh občanov v občini Ljubljana-Center o raznih vprašanih političnega in družbenega življenja občine in mesta ter njihovem reševanju je obrodila sadove. Novo glasilo »Dogovori« naj nas v prihodnje bolj obvešča o vsem in daje večje možnosti za sodelovanje pri raznovrstnih odločitvah. Krajevni organizaciji SZDL Gradišče in drugim v naši občini pomeni ta korak veliko priznanje, saj je tako uresničena dolgoletna želja njenih članov, občanov. »Dogovori« so naše glasilo, izkoristimo ga.

Ker pa imamo že v prvi številki možnost povedati, kako delujemo v okviru naše krajevne skupnosti Gradišče, kaj smo že dosegli in kaj moramo še storiti, pričakujemo, da nam bodo tako tudi drugi poročali o svojih problemih in težavah, ki jih rešujejo ali pa jih sami ne morejo rešiti. Prepričani smo, da jih bomo skupaj lažje.

Skupna akcijska usmeritev

Kot prejšnje leto smo tudi leto, na pobudo krajevne organizacije SZDL in ob navzočnosti predstavnikov vseh krajevnih družbenopolitičnih organizacij in drugih sprejeli skupno akcijsko usmeritev dela vseh družbenih dejavnikov v naši krajevni skupnosti. Sodimo, da je taka akcijska usmeritev delovanja izredno pomembna. Reševanje posameznih nalog zahteva največkrat sodelovanje vseh prizadetih in usklajeno akcijo, ker večino nalog, posebno pa pomembnih, ni več mogoče reševati le v okviru ene same organizacije. Razumljivo je, da ima poleg skupne programske usmeritve še vsaka organizacija, društvo in krajevna skupnost svoj program dela.

Ustanovljamo družbeni center na Rimski cesti 24. V njem ima trenutno prostore krajevna skupnost in sodoben tehnični center za mlade. Predviden je tudi prostor za delovanje krajevne organizacije SZDL in drugih družbenopolitičnih organizacij in društev. V teku je preureditev prostorov za dvorano, kjer želimo razviti širšo družbeno in interesno dejavnost občanov. Pogum nam dajejo izkušnje iz delovanja tehničnega centra, ki se je iz skromnih razmer, vendar ob požrtvovalnem delu aktivistov, stalnem pritoku mladih in ob strokovni pomoči zveze organizacij za tehnično kulturo mestnega sveta Ljubljana razvil v razvejano dejavnost mladih na tehničnem področju. Mislimo tudi na organizacijo drugih dejavnosti za mlade, predvsem na kulturno. Ljudje iz Drame so nam že obljubili pomoč, povezali pa se bomo tudi z zvezo kulturno-prosvetnih organizacij občinskega sveta Ljubljana-Center. Ker se je začela gradnja šolske telovadnice, upamo, da bomo tudi te prostore lahko povezali z dejav-

nostjo družbenega centra, predvsem za rekreacijo občanov.

Aktiv upokojencev

Prav tako bomo morali v prihodnje storiti več za organiziranje upokojencev, za ustanovitev društva oziroma aktivna, saj stanuje na našem območju okrog 1000 upokojencev. Velik senčni vrt pri družbenem centru res ne bi smel ostati neizkoriščen, posebno ne pri nas, kjer stoji vsa krajevna skupnost na asfaltu. Predvsem pa želimo, da bi ljudje sprejeli center kot mesto medsebojnega povezovanja in dogovarjanja o svojih vprašanih in v tej smeri bodo vsi družbeni dejavniki tudi delovali.

Z akcijsko usmeritvijo delovanja smo tudi opredelili odgovornost subjektivnih sil, predvsem članov in organizacij ZK pri obravnavanju aktualnih političnih vprašanj. Sodili smo, da naj bi izbor vprašanj sprotno opredeljeval svet ZK naše krajevne skupnosti, skupaj s sekretariati osnovnih organizacij ZK in krajevno organizacijo SZDL. Vsak prvi ponedeljek v mesecu naj bi se odgovorni točneje dogovorili za akcijo. Kot doslej bomo o pomembnih političnih vprašanih organizirali odprte razgovore z občani. Nadaljevali bomo s seznanjanjem občanov o pomenu uresničevanja ustavnih dopolnil in opredeljevanjem njihove vloge pri spreminjanju temeljnih družbenoekonomskih odnosov v družbi. Menimo, da je potrebno ob oceni sedanjega stanja predvsem razvijati kritično ustvarjalnost in zlasti uspešnejše sodelovanje v krajevni samoupravi, samoupravnih interesnih skupnostih in delovnih organizacijah širšega družbenega pomena preko vztrajnega uveljavljanja delegatskih odnosov. Predvideno pa je obravnavanje še drugih aktualnih vprašanj v zvezi s stabilizacijo gospodarstva, mednarodnim položajem Jugoslavije itd.

Stiki

Trd oreh družbenopolitičnih organizacij na našem terenu je zagotavljanje stalnih stikov občanov s tistimi, ki obravnavajo vprašanja, ki zadevajo občane, in ki bi jih morali pred sprejemanjem stališč, predlogov in sklepov vprašati za mnenje. Takih organiziranih možnosti doslej občani največkrat niso imeli pa tudi svojih problemov niso mogli redno in organizirano posredovati naprej. Res je, da smo krivi tudi sami, a ne povsem. Do odločitev je bila žal največkrat ubrana najkrajša pot. Razine komisije, organi, odbori, sveti delujejo sicer za občana, pa vendar brez njega. Delegatski sistem prinaša v tem pogledu veliko spodbudnega, vendar zahteva istočasno tudi večjo organiziranost baze. Odločili smo se, da začnemo v letošnjem letu z rednimi pogovori z občani. Na zборе bomo vabili predstavniki

ke svetov občinske skupščine, odbornike, poslance, druge izvoljene predstavnike, javne delavce itd. Prav bi bilo, da bi se tudi sami od časa do časa oglašili. Razen odbornika Janeza Škulja, ki vedno uspešno sodeluje, večina ostalih svojih pooblastil, ki so jih prejeli od občanov, ne opravičuje. Ne moremo se zadovoljiti s tem, da samo potrdimo proračun občine in mesta.

Vemo, da so v raznih svetih pri občinski in mestni skupščini predstavniki občanov, ne moremo pa razumeti, da se le izjemoma pogovarjajo neposredno z občani in da tudi strokovne službe, ki pripravljajo gradiva za seje različnih organov, tega največkrat ne preverjajo pred občani. Tu zapisujem samo mnenja naših ljudi z zadnjih zborov, ko so bila dokaj kritično obravnavana vprašanja urbanizma, komunalnih in stanovanjskih zadev. Občane tudi podrobneje zanimajo vprašanja s področja zdravstva in socialne politike ter kulture in izobraževanja. Ni dovolj preko krajevnih skupnosti sporočati, kaj bodo skupščine in sveti obravnavali, občani zahtevajo vedno bolj srečanji z odgovornimi družbenimi delavci in strokovnjaki, ki delujejo na posameznih področjih v občini in mestu. Podobno velja tudi za delovanje pri organizacijah SZDL, ki naj organizirajo delo sekcij šele po javnih tribunah, na katerih imajo možnost sodelovati vsi občani.

Splošni ljudski odpor

Pomemben del programske usmeritve je tudi skrb vseh organizacij in društev za splošni ljudski odpor in civilno zaščito. Preko krajevne skupnosti, ki je nosilec dejavnosti na tem področju, bomo nadaljevali z naporji za organizacijsko in kadrovsko okrepitev priprav na splošni ljudski odpor in civilno zaščito. Občani bodo še nadalje seznanjeni in vključeni v različne dejavnosti odbora za SLO in civilno zaščito pri krajevni skupnosti in koordinacijskega odbora za SLO mesta Ljubljane.

Ko vse to ugotavljamo, je krajevna organizacija SZDL Gradišče ponovno opozorila vse družbene dejavnike na izreden pomen in vlogo njene koordinacijske komisije za kadrovska vprašanja. Osnovni namen komisije, ki jo sestavljajo delegati družbenopolitičnih ter drugih organizacij in društev na terenu, je evidentirati aktivne občane in jih predlagati kot kandidate ob volitvah za javne funkcije. Ugotavljamo pa, da se njene vloge še vsi premalo zavedamo. V sredinah, v katerih delujemo, premožno pozorno evidentiramo delavne, predane in usposobljene občane kot kandidate za delegate, ki nas bodo zastopali v organih krajevne skupnosti, občine in širše. Premalo se še zavedamo dejstva, da bomo morali skrb za ustrezne kadre prevzeti vsi in v celoti in da bo s tem v zvezi potrebno še mnogo sodelovanja in dogovarjanja.

JOZE ŠAGER

Nabiralnik za upokojence

Pred sedmimi leti smo na Taboru v Ljubljani dobili nov dom upokojencev — stavbo, ki je lahko sprejela do 120 oskrbovancev, upokojencev, mož in žena — starih ljudi.

Letos so se upokojenci vselili v nov prizidek v 12-nadstropno stavbo v B del doma upokojencev na Taboru. Prvi so se vselili na Tabor upokojenci iz Kodeljevega. Postopoma se pa vseljujejo še ostali upokojenci, ki so bili sprejeti v dom upokojencev na Tabor. V obeh stanovanjskih stavbah v A in B zgradbi bo prostora za 330 oskrbovancev. V domu bo zaposleno večje število uslužbencev.

Ker prebiva v domu upokojencev blizu 400 oseb upokojencev in zaposlenih oseb, bi bilo nujno potrebno, da združeno PTT podjetje namesti na domu upokojencev poštni nabiralnik.

Star človek-upokojenec zelo težko hodi, pa težko pride do poštne nabiralnika, najbližji je ob Trubarjevi cesti. Star človek je vedno v nevarnosti, da bo povozen na cesti, slabo vidi in tudi sliši slabo.

V novem domu v prizidku B zgradbe imata svoje prostore republiški in mestni odbor društva upokojencev, ki tudi potrebujejo poštni nabiralnik v svoji bližini.

V neposredni bližini je še 12-nadstropna stanovanjska stavba samskih delavcev z več sto stanovalci.

Ker biva v obeh domovih, domu upokojencev in samskem domu več kakor 800 stanovalcev, je poštni nabiralnik nujno potreben.

Ogled kliničnega centra

Na zadnji seji sveta krajevne skupnosti Stari Vodmat so predstavniki kliničnega centra v gradnji poročali o poteku del na objektu kliničnega centra. Tako so se tudi dogovorili, da bodo vodstvu krajevne skupnosti pokazali, kaj so do sedaj že zgradili. Obisk, ki se ga je udeležila skupina družbenopolitičnih delavcev, je bil 8. februarja. Skupino sta vodila ing. Gaspari in ing. Kregar. Vsi navzoči so se po končanem ogledu pohvalili, da odnašajo s seboj zelo lepe vtise. Povedali so, da objekti na zunaj ne kažejo tistega, kar lahko obiskovalec vidi znotraj. Vsi so bili presenečeni, da je že toliko narejenega, saj do ogleda pravzaprav niso imeli prave predstave o napredovanju gradbenih del. Navdušila jih je tudi funkcionalnost in dobra tehnična opremljenost objekta.

Predstavniki vodmatskih družbenopolitičnih organizacij so bili zelo zadovoljni z obiskom, še bolj pa s pripravljenostjo predstavnikov kliničnega centra, da omogočijo Vodmatčanom natančen pregled del tega znanstvenega giganta, ki raste na njegovem območju. Tako sodelovanje bosta obe strani gojili tudi še vnaprej.

L. C.

Mladinska delovna akcija »Kozje 73«

Lani julija, ko je v Kozje odšlo štirinadeset mladink in mladincev iz naše občine, se je začela uresničevati ideja o pomoči ljubljanske mladine nerazvitemu Kozjanskemu. Kozjanci so naše mladince sprejeli z nezaupanjem, ki pa je hitro izginilo, ko so ugotovili, da roke, ki so jih mladi ponudili, prinašajo tudi materialno in moralno pomoč. Tako je bilo sklenjeno prijateljstvo med Kozjanci in ljubljanskimi mladinci in dogovorili so se, da se letos spet srečajo. Letos gre ljubljanska mladina spet v Kozje: elektrificirat vasi, popravljat ceste, pomagat zdravstveno-socialni službi... Skratka pomagat Kozjancem in graditi bratstvo in enotnost našega naroda.

Občinska konferenca ZMS Ljubljana-Center, ki bo tudi letos glavni nosilec in organizator mladinske delovne akcije v Kozjem, je že začela s pripravami na to akcijo. Že novembra lani so se sestali predstavniki skupščin in druž-

benopolitičnih organizacij obeh občin. Domačini iz občine Šmarje pri Jelšah in predstavniki občine Ljubljana-Center so se dogovorili za nadaljnje sodelovanje in medsebojno pomoč, ter tudi o tem, kaj naj bi mladi prispevali s svojo akcijo »Kozje 73«.

Te dni je bil sprejet načrt priprav za letošnjo akcijo, ki predvideva, da bo v Kozjem delalo čez tristo mladink in mladincev iz Ljubljane, ki se bodo zvrstili v šestih brigadah v dveh izmenah. Mladim iz občine Center se bodo pridružile tudi vse ostale ljubljanske občine, mladina iz občine Šmarje pri Jelšah, ter okoli šestdeset mladincev iz Zagreba, Sarajeva in iz Arilja v Srbiji.

Letos bodo mladi brigadirji delali na gozdni cesti na Vertniku, urejali bodo cesto Zeče-Tlaka-Sotla, nadaljevali delo na vodovodu Fužine-Sotla, elektrificirali gospodarska poslopja in hiše blizu Podsrede in Bistrice ob Sotli, pomagali in okrepili bodo zdravstveno službo, obiskovali občane, ki prejemajo socialno podporo... Še in še je nalog, ki naj bi jih mladinke in mladinci letos opravili v Kozjem in njegovi okolici.

V prostem času bodo brigadirji organizirali različne rekreativnozabavne oblike delovanja: športna tekmovanja, družabna srečanja, kulturne večere, pogovore z domačimi in gosti, izlete, orientacijske pohode, predavanja, filmske in gledališke predstave, literarne večere in podobno.

Med pripravami za akcijo bo občinska konferenca ZMS Ljubljana-Center zbiralala prijave mladincev za brigado, pripravila ogled delovišč in seminar za vodstvene kadre akcije, ter poskrbela za finančna in materialna sredstva. Pri tem zadnjem, upajo, da jim bodo, tako

kot lani priskočile na pomoč delovne organizacije, ljubljanske občinske skupščine in družbenopolitične organizacije.

VELJKO RAK

Razglednica s tržnice



Sneg kopni, dinarčki kopnijo... Radič je od 4 do 6 dinarjev za četrt kile...